

## CBA总决赛赛程如下:

- 4月20日(周三) 19:35  
辽宁VS广厦
- 4月22日(周五) 19:35  
辽宁VS广厦
- 4月24日(周日) 19:35  
广厦VS辽宁
- 4月26日(周二) 19:35  
广厦VS辽宁
- 4月28日(周四) 19:35  
辽宁VS广厦\*
- 4月30日(周六) 19:35  
广厦VS辽宁\*
- 5月2日(周一) 19:35  
辽宁VS广厦\*

\*标记的比赛将视前序比赛情况决定是否进行



# 时隔四年,浙次依旧辽然于胸

经过长达六个月的激烈角逐,2021-2022赛季CBA联赛将在今晚迎来终局之战。浙江广厦与辽宁男篮,时隔四年在总决赛的舞台再次相遇,进行七战四胜制的较量。时过境迁,两支球队的教练到球员都发生了翻天覆地的变化。面对伤兵满营的浙江广厦,辽宁男篮是否能够复制2018年4比0横扫对手的剧本,值得期待。

## 辽宁战胜心魔 迎来夺冠最佳时机

连续两年在总决赛不敌广东队,辽宁队终于在今年正面战胜了心魔。半决赛上演的辽粤大战,辽宁队没有给对手留下任何机会,以3比0的方式淘汰对手,昂首晋级总决赛,朝着队史的第二座总冠军奖杯迈进。

自2014年开始,辽宁队一直都处于争冠集团的行列之中。在过去的八个赛季,他们有六次进入了最后总决赛,但不太走运的是,球队最终只捧起了一次总冠军奖杯,也因此被外界冠以“千年老二”的名号。

与过往几个赛季的人员配置和阵容架构相比,这支被誉为历史最强的辽宁队已经有了明显的升级。

曾几何时,锋线是辽宁队的最大短板,但经过又一个赛季的打磨,张镇麟已经成长为了联盟中最出色的锋线球员。面对周鹏和戴维斯两位实力与经验兼备的球员,张镇麟在与他们的对位中丝毫不落下风。和广东队半决赛第三场,他拿到了全场最高的33分和9个篮板,帮助球队成功逆转。这个曾经表态要帮助老大哥捧杯的沈阳小伙,正用实际行动兑现自己的诺言,“我从去年就开始一直跟自己强调,本

赛季一定要帮助到队伍。广东队一直是一个强大的对手,前两年我们始终跨不过去这道坎,但是今年我们战胜了自己的心魔。”

张镇麟突飞猛进的成长速度,从某种意义上给辽宁男篮的后场双子星减轻了一定的压力。虽然因为受困于伤病,而导致出勤场次不够,无缘常规赛最有价值球员的评选,但郭艾伦的能力已经无需通过这个奖项来证明,更难能可贵的是,他在季后赛展现出了比以往更为成熟和冷静的一面,“半决赛对我来说没什么压力,谁输谁赢都很正常,前两年也是如此,只不过很遗憾,我们拼尽全力,却没有带来胜利。”在郭艾伦伤停的日子里,赵继伟承担起了更多的责任,各项数据都创造了职业生涯的新高,他在球场上对于比赛节奏的把控,以及梳理进攻的串联能力,是辽宁队不可或缺的存在,“今年总决赛和前两年不一样,是七战四胜制,所以会出现很多变数。作为我们来说,不留遗憾,全力以赴,认真准备每场比赛。”

本版撰稿 本报记者 薛思佳



## 广厦伤病缠身 孙铭徽独挑大梁

与兵强马壮的辽宁队不同,战至总决赛舞台的浙江广厦已是伤痕累累。虽然球队以3比0的总比分淘汰上海男篮,但却付出了核心球员胡金秋赛季报销的惨重代价。与此同时,赵岩昊也在第三场比赛中伤退离场,被确诊为脑震荡,需要留院进行观察,这意味着“广厦三少”极有可能仅剩孙铭徽一人出现在今晚的总决赛首战赛场,“球队现在非常困难,希望胡金秋能够早日康复,同时也希望赵岩昊不会有太大的问题。”虽然率队挺进总决赛,但浙江广厦主教练王博的脸上却完全看不出晋级的喜悦。

作为常规赛最有价值球员,胡金秋对于浙江广厦的重要性不言而喻。根据统计,胡金秋在场时,浙江广厦每百回合可以净胜对手26.6分;而他下场时,这个数据跌落至净胜对手34分,“我不希望自己的兄弟受伤,不管是有意或是无意。希望胡金秋好好地养伤养病,早日康复,球队需要他。剩下的比赛,兄弟们会帮他完成。”在与上海男篮的半决赛第三场,孙铭徽化身孤胆英雄,得到了全场最高的45分,几乎以一己之力率队进入总决赛。这并非孙铭徽第一次在季后赛打出个人英雄主义般的表现,仅仅两年以前,他就曾在与福建队的季后赛中拿到过45分,只是那一次球队被对手爆冷淘汰。两年之后,孙铭徽再次遇到王哲林,又是一场45分,但结局却

完全不同,“我希望自己可以帮助到球队,尽最大可能去帮助球队取得最好的成绩,在队伍中承担起更大的责任。”

在总决赛舞台等待孙铭徽的,将是郭艾伦、赵继伟、弗格组成的辽宁男篮后卫线,他所面对的压力和挑战可想而知,“辽宁队是一个很强的对手,我们在常规赛两次都输给了他们,希望总决赛我们可以打出自己的团队篮球,减少犯错,把水平发挥出来就可以了。”

在胡金秋缺席的情况下,浙江广厦再想要完成爆冷,不仅需要仰仗于孙铭徽的表现,更需要外援奥卡福能够挺身而出。在常规赛的两次交手中,奥卡福都没有出战,这也将成为总决赛的变数之一。作为2015年NBA选秀大会的探花秀,奥卡福在本赛季加盟浙江广厦后的表现,并没有达到外界的预期,但在与上海男篮的这组系列赛中,他对于球队的战术意义和个人能力依旧得到了一定的展现,“我们的目标就是打进总决赛,然后拿下总冠军,为此我一直全力以赴。我很高兴球队一直在不断地进步,这真的很难。”在大学时期,奥卡福曾经帮助杜克大学捧起了2014-2015赛季的NCAA锦标赛冠军,如今他将朝着自己职业生涯的第一座总冠军奖杯发起冲击,“希望我的两位队友可以尽快康复。这个时候,我们需要更多队员站出来,让队伍完成蜕变。”



## 彼竭我盈,辽宁“梦回18”?

对于浙江广厦而言,胡金秋和赵岩昊都是球队阵中不可替代的存在,因此这两人的伤停,也让球队在总决赛处于完全不被看好的一方,“辽宁队整体实力现在来看的确是更强的,但我们会准备好每场比赛,力拼每一场。我们晋级是幸运也好,是大家的努力也罢,我都希望我们队越来越好。”在自己的第三个CBA赛季,出生于1999年的朱俊龙成长为了“广厦三少”身边最好的帮手,因此他在总决赛的表现同样至关重要。

根据统计,辽宁与广厦一共在季后赛交手过12次,辽宁队11胜1负,占

据绝对的上风。在本赛季两支球队的交手中,辽宁队两战全胜,同样占据心理上的优势。毫无疑问的是,在交锋战绩和纸面实力都更为占优的辽宁队,在不少人看来,一只手已经触摸到了总冠军奖杯,“我们每年打球都没有想过会最后打成什么样,就是竭尽全力去拼。虽然说这几年有的时候输球了,最后没有拿到冠军,但是总的来说成绩还是比较稳定,所以这也是为什么大

家比较看好辽宁的原因,我觉得这是一个很正常的事情。”在去年总决赛输给广东之后,郭艾伦在发布会上几乎哽咽落泪,想必这一次他不会让夺冠的机会从自己的指缝中溜走。

在2017-2018赛季CBA总决赛上,辽宁队以4比0横扫广厦,捧起了队史的首座总冠军奖杯。如今,时隔四年再度交手,两支球队的教练到球员都发生了翻天覆地的变化。辽宁队方面,外援哈德森、

巴斯被弗格、莫兰德取代,锋线上补充了张镇麟和吴昌泽两位年轻小将,内线则引进了付豪与朱荣振。值得一提的是,彼时随队夺冠的杨鸣,如今摇身一变,身份从队长变成了主教练。浙江广厦方面,外援福特森、博洛西斯被琼斯、奥卡福替代,朱俊龙、赵嘉仁等球员正逐渐成为球队的中坚力量,而彼时还籍籍无名的孙铭徽,如今已经是联盟中最为出色的后场球员之一,承

担起了更多的责任。

回顾过去两个赛季总决赛进行的辽粤大战,在三战两胜的赛制下,双方都战至第三场,甚至博弈到加时赛阶段才决出胜负,让球迷大呼过瘾。颇为遗憾的是,在总决赛恢复为七战四胜制的情况下,类似血脉喷张的场景或许很难继续上演,浙江广厦对于总冠军的渴望无需质疑,但斗志显然很难填补两支实力上的鸿沟与差距。对于他们而言,避免再次被对手横扫,或许是更为实际的目标。而之于辽宁队,在连续两年折戟总决赛之后,他们已经迎来了夺冠的最好时机。